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Gabriela Daňková
starostka 

Vážení spoluobčané, chataři 
a chalupáři,

vynášením Morény jsme se 
definitivně rozloučili s paní 
Zimou a  nyní se můžeme těšit na jaro, 
které se probouzí k životu.  Letos nastupuje 
pozvolna a duben je plný teplotních rozdílů.

Je vidět, že jste se vrhli do úklidu svých 
zahrádek a okolí. Akci Ukliďme Morávku 
jsme kvůli předpovědi počasí nestihli, ale 
náhradní termín určitě najdeme. Věřím, že 
Velikonoce, které letos vyšly až na duben jste 
měli spjaté s pomlázkou, pečením veliko-
nočního beránka i malováním vajíček a užili 
jste si je v rodinné či sousedské pohodě. 

Duben byl rovněž měsícem bezpečnosti. Co 
jsme pro vás připravili? V rámci Svazku obcí 
Morávka –Pražmo dokončujeme cyklotrasu 
podél řeky Morávky až do Nošovic, abychom 
odklonili cyklisty z hlavní cesty. Opravili jsme 
propustky a v dubnu jsme opravili rovněž tři 
místní komunikace. Jednu v Malém Lipovém 
směrem k hotelu Lipový, jednu cestu, která 
je kousek za školou směrem ke gabionové zdi 
a třetí z krajské komunikace směrem k pen-
zionu U Přehrady. Děkujeme všem, kteří zde 
bydlí, za vaši trpělivost. Všechny zmíněné 
úseky byly uzavřeny v době pokládky asfaltu. 
Pokračujeme v  přípravě projektové doku-
mentace na akci „Chodník od pomníku Noční 
přechod směr odbočka penzion U Přehrady“. 
V letošním roce bychom rádi získali stavební 
povolení a v příštím roce požádáme o dotaci na 
výstavbu. Tento chodník se plánuje současně 
s  odvodněním a  osvětlením. Děkuji všem 
občanům, kteří nám po trase vyšli vstříc a dali 
nám potřebné souhlasy. Myslím si, že všichni 
chodci v této oblasti chodník ocení, protože 
zde, kde končí rychlost padesátka a začíná 
devadesátka, je úsek dost nebezpečný. 

Co nás čeká v nejbližších měsících? Zahájili 
jsme stavbu Polyfunkčního domu Morávka, 
kdy v centru obce vzniknou nové garáže pro 
hasiče, nový sál na komunitní akce, nové 
klubovny a malé byty.

Tato akce je svou náročností naplánovaná 
na dobu jednoho roku. Děkuji opět za trpě-
livost všem občanům, kteří v blízkosti bydlí, 
ale „musíme to postavit“. Dětem ve škole 
přes prázdniny zrekonstruujeme tři třídy 
a  nejmenším ze školky postavíme nové 
dětské hřiště. Pro starší děti slavnostně 
otevřeme 30. května u příležitosti Dne dětí 
„Parkourové hřiště“. 

Když jsme u  školy – děkuji učitelům za 
přípravu zápisu pro prvňáčky. Děti si 
prošly pohádkovou trasu až do cíle, kde 
výsledkem bylo jejich zapsání. K zápisu se 
dostavilo 23 dětí, z toho 19 dětí nastoupí do 
1. třídy. Potěšilo mě, že se dostavilo i 5 dětí 
z Pražma. 

Ptáte se nás často, zda koupíme hotel 
Morávku. Vstoupili jsme do jednání s maji-
telem a zařizujeme znalecké posudky a tech-
nické posudky a  rádi bychom jej koupili. 
Důvod je jediný, myslíme si, že centrum 
obce by mělo patřit obci. Následné využití 
bude tématem pro diskusi, projednávání 
a plánování.

Další vaší otázkou je: Co uděláte s Českým 
srdcem? V měsíci dubnu jsme získali dotaci 
na bourání, tzn. na podzim budeme bourat. 
V rámci dotačních podmínek musíme pone-
chat po dobu pěti let zelenou louku. Je to asi 
tak dostatečná doba na to, abychom připra-
vili projektovou dokumentaci na výstavbu 
dostupného bydlení, které v naší obci chybí. 

Pozvánky na akce, které pro Vás chystáme 
my jako obec nebo spolky najdete dále ve 
zpravodaji.

Přeji Vám krásné jarní dny plné energie, 
pohody a dobré nálady.

úvodní slovo

Úvodní slovo
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Gabriela Daňková
starostka 

1.	O pravy propustků v obci
Zhotovitel: Swietelsky
Opraveno 7 z plánovaných 9 propustků

2.	 Dokončení povrchové úpravy nového 
mostu v Malém Lipovém
Zhotovitel: Repont
Stavba dokončena

3.	 Parkourové hřiště pro děti a mládež
Zhotovitel: Improve Yourself Shop s.r.o.
Termín dokončení: do 30. 5. 2025
Dotace Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
– č. 117D8210D0453 – 600 000 Kč

4.	O prava místních komunikací
Úseky: směr Buček, směr hotel Lipový, 
úsek po gabion pod p. Ručkou
Zhotovitel: Swietelsky
Dokončeno v dubnu

5.	 Rekonstrukce Polyfunkčního domu 
Morávka
Termín dokončení: jaro 2026
Zhotovitel: Tvarstav s.r.o.
Dotace z Ministerstva vnitra – JSDH – č. 
V3-2024-00107 – Rekonstrukce hasičské 
zbrojnice – maximálně 6 000 000 Kč
Dotace z  Moravskoslezského kraje – 
maximálně 3 000 000 Kč

6.	 Rekonstrukce tří tříd a  chodby v  ZŠ 
Morávka
Zhotovitel: BaruStavby s.r.o.
Termín realizace: červenec – srpen 2025
Podána žádost o  30% dotaci na 
Ministerstvu pro místní rozvoj

7.	O prava škod po povodni (chodník a pro-
pustek u Carbolů)
Termín realizace: léto 2025
Dotace z programu Živel – čekáme na 
vysoutěžení dodavatele Moravskoslezským 
krajem

Připravujeme:
1.	 Projektovou dokumentaci na chodník 

NKP – Buček (dotace MSK) - podána 
žádost o stavební  povolení

2.	 Schvalovací dokumentaci k realizaci revi-
talizace parkoviště Velký Lipový

3.	 Malý projekt na zeleň v obci

4.	 Návrhy na realizaci památníku k 1. svě-
tové válce

5.	 Projektovou dokumentaci na opravu 
mostu v Malém Lipovém

Co pro vás připravujeme v rámci 
svazků a sdružení?

Svazek obcí Morávka – Pražmo
V letošním roce pro Vás připravujeme spo-
lečný zájezd ke Dni dětí do Ostravy – Skalky 
– 7. 6. 2025 a na podzim společný koncert 
v kostele sv. J. Nepomuckého na Pražmě 
– vystoupí Kaczi – 3. 10. 2025. Využíváme 
společného zaměstnance k rozvozu obědů.

Sdružení obcí povodí Morávka 
Pokračujeme v realizaci cyklotrasy Morávka 
– Nošovice. Plánujeme pro děti Sportovní 
den na Krásné – 22. 6. 2025 od 10.00 
a Kulturní den na Kamenitém - 17. 8. 2025 
od 15 hodin. Vydali jsme webový produktový 
katalog, který propaguje místní drobné pod-
nikatele. S paní senátorkou jsme řešili bílá 
místa pokrytí signálu. Řešili jsme možnost 
podání žádosti o dotaci na likvidaci jmelí. 
Byl nám představen projekt SPOKO z MAS 
Pobeskydí. Úzce spolupracujeme s Domovem 
se zvláštním režimem Adámkova vila, kde se 
rozšiřuje služba osobní asistence. 

Region Slezská brána
Svazek obcí Region Slezská brána ve spolu-
práci se Střediskem volného času Vratimov 
si připravil pro seniory 3 dílny. Tyto dílny 
s názvy keramika, grafické listy a enkaustika 
probíhaly v kuchyňkách naší ZŠ. Zúčastnili 
se jich senioři a seniorky z obcí Morávka, 
Pražmo, Krásná a Raškovice.

Investice v roce 2025

z obce
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Okénko ze zastupitelstva

Roman Böhm 
místostarosta

Dne 31. 3. 2025 se v prostorách školních 
kuchyněk konalo 18. zasedání Zastupitelstva 
obce Morávky.

Nejdůležitějšími body jednání byly:

1. 	Rozpočtová opatření č. 2/25

2. 	Smlouvy a dohody

3. 	Směrnice k zadávání veřejných zakázek

4. 	Závěrečný účet obce Morávka za rok 2024

5. 	Zpráva hospodaření Sdružení obcí povodí 
Morávky

6. 	Posouzení podnětů na změnu Územního 
plánu Morávka

V rámci vysoutěžených zakázek na opravy 
tří komunikací, výstavbu a  rekonstrukci 
požární zbrojnice – spolkového domu, 
další opravy chodníků a opravy břehů pod 
lávkami chodníků, byly rozpočtovým opat-
řením 2/2025 uvolněny příslušné finanční 
prostředky.

V dalších bodech se zastupitelstvo zabý-
valo schvalováním smluv. 

1. 	Smlouva o dílo – Elektroinstalace a sta-
vební úpravy tříd ZŠ Morávka mezi obcí 
Morávka a firmou BaruStavby s.r.o.

2. 	Smlouva o  dílo – Polyfunkční dům 
/ hasičská zbrojnice / Morávka mezi 
obcí Morávka a  firmou TVARSTAV – 
REAL s.r.o.

3. 	Smlouva o smlouvě budoucí mezi obcí 
Morávka a ČEZ Distribuce a.s.

4. 	Smlouva o zřízení věcného břemene mezi 
obcí Morávka a ČEZ Distribuce a.s.

5. 	Dodatek č.1 ke smlouvě na zhotovení pro-
jektové dokumentace pro stavbu chod-
níku NKP – přehrada Morávka 2 mezi 
obcí Morávka a firmou DRAWINGS s.r.o. 
- přesunuto na další ZO

6.	 Dohoda o  výši náhrady za užívání 
pozemku v  soukromém vlastnictví, co 
by veřejné prostranství. Pozemek před 
hasičskou zbrojnicí mezi obcí Morávka 
a firmou RWL Systém a.s.

7.	 Dohoda o  úpravě vzájemných práv 
a  povinností vlastníků vodovodů pro-
vozně souvisejících. Jedná se o vodovod 
v lokalitě Haferník.

8.	 Smlouva o dotaci na studnu mezi obcí 
Morávka a paní Annou Zajícovou.

9.	 Smlouva o dotaci na studnu mezi obcí 
Morávka a manžely Kaňokovými.

10.	Smlouva na opravu místních komunikací 
v obci Morávka mezi obcí Morávka a fir-
mou Swietelsky stavební s.r.o.

11.	Smlouva o zřízení služebnosti – věcného 
břemene č. 4/110/2025 mezi Lesy České 
republiky s.p. a obcí Morávka.

Všechny výše uvedené smlouvy a dohody 
byly schváleny.

Dalším bodem byla Směrnice k zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu, která 
byla novelizována zákonem č. 69/2025 Sb. 
kterým se mění zákon č. 215/ 2004 Sb. Tímto 
zákonem byly zvýšeny limity pro zadávání 
zakázek malého rozsahu a  tyto změny 
jsme zakomponovali do směrnice č. 2/2025 
k zadávání zakázek malého rozsahu.

Dále byla přednesena Zpráva kontroly 
hospodaření Sdružení obcí povodí Morávky.

z obce
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Pomník obětem 1. světové války
Roman Böhm 
místostarosta

Naše obec se může pochlubit nejednou 
věcí: nádhernou přírodou, dobrosrdečnými 
lidmi, spoluprací volnočasových spolků nebo 
pohledem na krásně uklizenou, udržovanou 
a v určité době i barevně rozkvetlou obec.

Jedna z věcí, které se daří, je péče o naše 
pietní místa. V poslední době se podařily 
všechny řádně opravit, či znovu vyrobit 
a obec se o ně náležitě stará.

Zhruba před dvěma lety jsme došli 
k závěru, že v obci chybí památník obětem 
1. světové války. Tyto obrovské ztráty našich 
předků, občanů Morávky, si takový památ-
ník bezesporu zaslouží. Paní starostka se 
s vervou sobě vlastní pustila do práce. Bylo 
třeba zjistit, co ke zřízení takového pietního 
místa potřebujeme zajistit. Vše upravuje 
zákon č. 256/2001 Sb. Povolení dává Krajský 
úřad a následně Odbor pro válečné veterány 
a hroby Ministerstva obrany. 

Zastupitelé celou věc probrali a našlo se 
podle nás vhodné místo v obecním sadu, 

na odbočce k hotelu Lipový.  Nastínili jsme 
si hrubé obrysy památníku. Při cestách po 
obcích v celé ČR jsme vždy hledali památník 
k 1. sv. válce v dané obci a postupně jsme 
o pozdější podobě pomníku diskutovali. Byl 
osloven pan ak. sochař Martin Kuchař.

Jeho návrh měl podobu obelisku s tabul-
kou a textem. Už zde jsme narazili hned na 
magistrátu Frýdek-Místek. Příslušné pra-
covnici se nelíbil ani obelisk, ani vybrané 
místo! A tak se rozhodla prosadit svůj sub-
jektivní názor. Momentálně zpracovává aka-
demický sochař p. Gajda druhý návrh a další 
návrh máme od občana pana Pachlopníka 
z Morávky. Je zkrátka třeba vyjít vstříc všem 
požadavkům zákona, subjektivním názorům 
schvalovatelů a v neposlední řadě všem bez-
pečnostním a estetickým požadavkům na 
takovéto pietní místo.

Při diskuzích vše vypadá velmi jedno-
duše, ale poté se realita projeví v  úplně 
novém světle. Nicméně vše je v běhu a jsem 
si jist, že pomník zřídíme nejpozději k 110. 
výročí ukončení velké války (2028) a bude 
důstojnou vzpomínkou na všechny padlé 
občany Morávky.

z obce

Tato zpráva informovala o kontrole hos-
podaření SOMP, přijaté příjmy a uskuteč-
něné výdaje ke dni 30. 9. 2024. Výsledek 
kontroly – nebyly zjištěny žádné nedostatky.

V následném bodě byl předložen závě-
rečný účet obce Morávka za rok 2024, včetně 
zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření 
obce za rok 2024, provedeného skupinou 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

Kontrola hospodaření obce za rok 2024 
proběhla bez výhrad a závěrečný účet obce 
Morávka byl schválen.

Dalším, nejdelším a  nejobsáhlejším 
bodem zastupitelstva, byl bod s názvem - 
Posouzení podmětů na změnu územního 
plánu Morávka. V tomto bodu bylo přečteno 
všech 73 žádostí a vyjádření MMFM, CHKO 
a obce Morávka. Celý proces schvalování 
územního plánu je stále v procesu posuzo-
vání a schvalování na příslušných úřadech.

Usnesení z  tohoto zastupitelstva lze 
dohledat na stránkách obce Morávka.
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Pozvání na pietní akci
Dne 5. 5. 2025 si připomeneme polo-

žením věnců u národní kulturní památky 
Noční přechod 80. výročí osvobození 
Morávky. Pietní akt se uskuteční v 10.00 
ve spolupráci s naší základní školou.

Práce žáků k  této tématice budou 
vystaveny v Knihovně Morávka.

Jste srdečně zváni

Gabriela Daňková – starostka

Pošta Partner Morávka 
Změna otevírací doby od 1. 6. 2025 

PO 	 8.00 – 10.00	 14.00 – 16.30

ÚT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00

ST 	 8.00 – 10.00	 14.00 – 16.30

ČT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00

PÁ	 8.00 – 12.00

z obce

Společenská kronika
Gabriela Daňková, starostka obce 
Roman Böhm, místostarosta

Oslavy jubilantů

V měsících lednu až červnu oslaví v naší 
obci 18 z Vás své jubileum. Nejmladší z vás 
oslaví 70 let a nejstarší 94 let. 

Přijďte s námi oslavit své narozeniny 
dne 12. června 2025 v 13 hodin do cvičných 
kuchyněk v Základní škole Morávka. Těšit 
se na Vás budou naši nejmenší s gratulací 
a písničkou. Po občerstvení si s vámi popo-

vídáme v přátelské atmosféře a dostanete 
malý dáreček. V případě zájmu si můžete 
prohlédnout školu či školku, třeba si i zde 
rádi zavzpomínáte.

Všem jubilantům srdečně gratulujeme, 
přejeme hodně zdraví, sil a spokojenosti 
do dalších let.

V případě, že se nebudete moci zúčastnit, 
rádi vám dárečky přivezeme.

Pozvánky s gratulací Vám přijdou poš-
tou, prosíme o potvrzení Vaší účasti. Odvoz 
v případě potřeby zajistíme.
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Dluh obětem Velké války
Ludvík Pachlopník

V první světové válce padlo 
přibližně 9,5 milionů vojáků 
a odhadem 9 milionů civilistů. 
Bratři Foldynové z  Morávky 
prováděli v této oblasti velmi 
složitý výzkum a  díky tomu 
víme, že z  naší obce bylo 
178  obětí. Na počet obyvatel 
je to nepoměrně velké číslo. 
Doposud nemají tyto oběti 
na Morávce žádný památník, 
proto vítám snahu obce toto 
napravit. Po tolika letech od konce této války 
by bylo trochu pokrytecké vybudovat nějaké 
monumentální dílo. Proto navrhuji jednodu-
chou mohylu, kterou by tvořilo 178 kamenů 
připomínajících počet obětí. Kameny by 
pocházely z různých míst Morávky a přiná-
šet by je mohli jak občané, tak i spolky z naší 
obce. Na památnících z první světové války 
bývá často uváděn rok 1914-1918, ale pro 
mnoho mužů ještě boje neskončily. Řádná 
československá armáda ještě neexistovala, 
a tak při sedmi denní válce 23. 1. - 30. 1. 1919 
o Těšínské Slezsko bojovali společně ozbro-
jení sokolové, legionáři (převážně z Francie) 
a dobrovolníci proti Polákům. V této krátké 
válce padlo 55 Čechů, 92 Poláků a 539 Poláků 
padlo do zajetí. Na Slovensku do léta 1919 
probíhaly velmi kruté boje s Maďary, kteří 
považovali Slovensko za součást svého území. 
Zde rovněž bojovali společně sokolové, legi-
onáři a dobrovolníci. Na české straně padlo 
1018 mužů a po hrobech mnoha nezvěstných 
se doposud pátrá. Tito muži se zasloužili 
o svobodné Slovensko. Nejdéle pak bojovali 
legionáři v Rusku. Pro ně válka skončila až 
v roce 1920 a za tuto dobu padlo přes 4000 
československých legionářů. Nevím, jestli 
v těchto následných bojích umírali i muži 
z Morávky. Proto navrhuji, aby na památníku 

byl prostý nápis „OBĚTEM 
VELKÉ VÁLKY“. Podrobnější 
informace pak může obsahovat 
informační tabule. Památník 
v této podobě by byl pravdě-
podobně velmi levný, a hlavně 
by se na jeho vytvoření podíleli 
sami občané Morávky. Tím by 
se taky na něj nevztahovala 
žádná autorská práva a  pří-
padné následné opravy by byly 
jednodušší a hlavně levnější. 
Mohyla vytvořená z neopra-
covaných kamenů s  původní 

patinou, pak může u někoho vyvolávat dojem, 
že tady stojí od nepaměti a tím bude mírnit 
skutečnost, že nám trvalo více jak 100 let, než 
jsme pro oběti této války něco vybudovali. 
Přimlouvám se, aby sokolové mohli na tuto 
mohylu přinést kamenů více, protože soko-
lové tvořili většinou základ československých 
armád v zahraničí. Ve Francii to byla slavná 
rota „Nazdar“ a v Rusku se legionáři oslo-
vovali bratře a pro místní obyvatelé s velkým 
úspěchem pořádali hromadná veřejná cvi-
čení, a tím podporovali tělesnou zdatnost, 
morálku a bojeschopnost vojáků. Součástí 
památníku by byly i dvě lípy, které by nepo-
cházely z nějakého vzdáleného zahradnic-
tví, ale přímo z Morávky. Že to jde, dokázal 
Štěpán Bystřičan u kulturní památky Seník. 
O výsadbu a následnou péči by se postarali 
zahrádkáři z Morávky. Původně jsem mys-
lel, že by na mohyle byl umístěn kříž, který 
by symbolizoval víru v  Boha, která často 
udržovala při životě vojáky v nepředstavi-
telně krutých podmínkách této války, ale 
naproti místu budoucího památníku, již kříž 
stojí a  jistě by stálo za to, při této příleži-
tosti, zajistit jeho opravu. Toto je pouze můj 
osobní návrh a věřím, že zastupitelé a občané 
vyberou takovou variantu, která důstojně uctí 
památku těchto obětí. 

Pan Antonín Skotnica Malé 
Lipové před odjezdem do války



8

TECHNICKÉ INFORMACE

Co jsme v roce 2024 udělali  
pro životní prostředí?

Petr Bujok, technik obce

Díky obyvatelům se naše obec Morávka 
může za rok 2024 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení pře-
daného ke zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin o celkové hmotnosti 12,03 t. 
Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 
8,51 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spo-
třebu elektřiny a snížili produkci skle-
níkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které 
jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. 
Nahradili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o  podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2024 
k úspoře produkce CO2 o 123,91 tun. Tipnete 
si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 
48 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 
7 051,60 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna 
po dálnici D1 a to hned 264 krát.

Došlo také k úspoře 72 590,61 kWh ener-
gie – to je přibližně tolik, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 72591 krát.

Z  odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 6 939,85 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 

železa je možné použít pro výrobu 285 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit 
železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 242,08 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 43 037 1€ mincí, nebo 
294,66 kg hliníku, který by stačil na výrobu 
19 645 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale 
skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na sběrný dvůr, nebo posled-
nímu prodejci při zakoupení nového!

 

 

OBEC MORÁVKA
2024 12 028

123,91

7 051,60

72 590,61

48

264

72 591

6 939,85

285

242,08

43 037

294,66

19 645

21.03.2025
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Ochrana životního prostředí  
je pro naši společnost prioritou

Petr Bujok, technik obce

Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-
částí našeho každodenního života a  jen 
těžko si jej bez nich dokážeme předsta-
vit. Elektroodpad je tak v současné době 
jedním z  nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si naše obec 
Morávka vybrala ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje 
řadu zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění ekologické recyklace vyslouži-
lých elektrozařízení přispíváme k ochraně 
životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití 
a patří mezi základní principy cirkulární 
ekonomiky. Míra opětovného materiálo-
vého využití je velmi vysoká a dle jednot-
livých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec Morávka 
konkrétně přispěla k úsporám na životním 
prostředí, se dozvídáme z environmentál-
ního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vzni-
kají úspory vyčíslené např. na spotřebu 
elektrické energie, primární suroviny, 
vodu, okyselování prostředí a  produkci 
skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčto-
vání vyčísluje přínos naší obce Morávka 
k  ochraně přírody v  roce 2024. Vyplývá 
z něj, že díky množství námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili 3,07 MWh 
elektřiny, 221,41 litrů ropy, 118,71 m3 vody 
a 0,71 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 0,97 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapří-
čiňuje okyselování prostředí) o 11,92 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, 
což dokazuje příklad 100 vytříděných note-
booků, které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. 
Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 
ušetří takové množství ropy, které by sta-
čilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítá-
váno pomocí studie životního cyklu výrobku 
(tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypo-
vídá o dopadech výroby a recyklace jednotli-
vých elektrozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, 
jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL 
zajišťuje.

 

Obec Morávka 

3,07 MWh 0,71 t 
 
 

1 282 kg 
 

118,71 m3 

11,92 kg 

IČ: 00296945 

221,41 l 0,97 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 3 255 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 1 594 cyklech 
sprchování. 
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Pootevřené školní dveře 
Mgr. Martina Matznerová 
Za vedení ZŠ a MŠ Morávka

Projekt proti šikaně 
– hrdinové z pohádky Kiddó 

Na prvním stupni se uskutečnil projekt za-
měřený na prevenci šikany s názvem Kid-
dó. Děti se do něj zapojily s velkým nad-
šením – hlavním tématem byli totiž su-
perhrdinové. Nejprve se seznámily s těmi, 
které znají z knih, filmů a pohádek, a sna-
žily se k nim přiřadit charakteristiky po-
mocí speciálních karet a pracovních listů. 
Nechybělo ani hledání obrázků a doplňo-
vání dalších hrdinů, které obdivují.

Klíčovou částí projektu byla pohádka Kid-
dó, která dětem přiblížila, jak rozpoznat 
správné a nesprávné chování a jak se za-
chovat, pokud by zažily něco nepříjemného 
– ať už ve škole, nebo jinde. Společně jsme 
pohádku rozebrali, odpovídali na otázky 
a hledali správné cesty, jak se bránit a kam 
se v případě potřeby obrátit o pomoc.

Na závěr si každý žák vytvořil vlastní-
ho superhrdinu – vymyslel jeho jméno, 
schopnosti, popis i  vzhled. Vznikla tak 
krásná sbírka malovaných postaviček, 
které byly vystřiženy a  společně nalepe-
ny na velký třídní plakát. Některé třídy 
se rozhodly vytvořit jednoho společného 
superhrdinu za celou třídu. Výsledek byl 
nejen barevný a kreativní, ale především 
plný důležitých poselství o tom, že hrdin-
ství může mít mnoho podob – a že každý 
může být hrdinou v reálném životě, když 
pomůže druhému.

Návštěva planetária  
a vesmírná dobrodružství

Žáci 1. – 3. třídy navštívili planetárium, 
kde si užili fascinující promítání zaměřené 

na planety Sluneční soustavy. Díky moder-
ní technice se doslova ponořili do vesmíru 
a  nahlédli blíže na fascinující světy oko-
lo nás. Zajímavou součástí expozice byly 
i  různé vesmírné exponáty – mezi nimi 
například meteorit, který si děti mohly 
zblízka prohlédnout.

Planetárium navštívila také 4., 5. a 6. tří-
da. Ti se zúčastnili poutavého vzdělávací-
ho programu s názvem Dobrodružná cesta 
k planetám. Během projekce se vydali na 
cestu napříč sluneční soustavou, pozná-
vali jednotlivé planety, jejich zvláštnosti 
a podmínky, které na nich panují. Program 
byl nejen naučný, ale i zábavný a plný in-
formací například o  tom, zda na některé 
z  planet bude moct v  budoucnu přebývat 
člověk. Děti odjížděly nadšené a obohace-
né o nové poznatky o vesmíru.

Projekce dokumentů  
v rámci projektu Jeden svět

Zároveň s planetáriem se žáci 1. – 3. tří-
dy zúčastnili také projektu Jeden svět na 
školách. Součástí bylo promítání několi-
ka inspirativních dokumentů – například 
o slepém chlapci, o chlapci, který překonal 
strach z výšek, nebo o malé Japonce, která 
si doma vypěstovala rýži a připravila z ní 
oběd pro celou rodinu. Součástí programu 
bylo i povídání o tom, co je to dokumen-
tární film a  jaký může mít dopad na di-
váka.

Jeden svět na školách  
– návštěva festivalu

Devátá třída se také vydala do Ostravy na 
mezinárodní festival dokumentárních fil-
mů Jeden svět na školách. Zhlédli zde tři 
inspirativní snímky zaměřené na lidská 
práva a problematiku mladých lidí ve svě-
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tě. Program byl silným zážitkem a přinesl 
mnoho podnětů k přemýšlení i diskusi.

Zápis do první třídy

Dne 3. dubna proběhl zápis do 1. třídy. Bu-
doucí prvňáčci se kromě setkání s  učiteli 
zapojili do zábavných úkolů rozmístěných 
po škole. Stanoviště s pohádkovou tema-
tikou připravovaly paní asistentky za po-
moci žáků Školního parlamentu a budoucí 
prvňáčci si zde nenásilnou formou ověřo-
vali školní zralost. Nechybělo také drobné 
pohoštění, zábavné hry s  Beeboty nebo 
Člověče, nezlob se! Pro každého byl při-
praven i malý dárek na památku. K zápisu 
se dostavilo celkem 23 dětí a my už se moc 
těšíme, až je slavnostně v  září přivítáme 
jako školáky!

Divadlo v režii Školního  
parlamentu

Členové školního parlamentu si sami 
připravili dvě pohádková představení – 
Perníkovou chaloupku a  Červenou kar-
kulku. Vystoupili s  nimi nejen pro spo-
lužáky z  mladších ročníků, ale také pro 
děti v mateřských školách, včetně MŠ na 
Pražmě. Sami si upravili scénáře, připra-
vili krásné kulisy a představení mělo vel-
ký úspěch. Už teď se těšíme na jejich další 
nápady!

Mezigenerační projekt  
– starší pomáhají mladším

Dne 17. března se uskutečnil projekt za-
měřený na podporu vztahů mezi teenagery 
a  předškoláky. Cílem bylo nejen rozvíjet 
komunikaci mezi danými věkovými sku-
pinami, ale i prakticky pomoci. Deváťáci si 
pro tuto příležitost vyrobili trenažery pro 
nácvik vázání tkaniček a při návštěvě MŠ 
předškoláky tuto dovednost učili. Projekt 
byl prospěšný pro obě strany a  proběhl 
v přátelské atmosféře.

Úspěšní žáci v soutěžích  
a olympiádách

Velká pochvala a gratulace patří Marii Šev-
číkové ze 7. třídy, která se po vítězství ve 
školním kole a  úspěchu v  krajském kole 
Olympiády mediální gramotnosti „OMG“ 
probojovala až do celostátního finále!

Skvělý výsledek zaznamenal i  Antonín 
Deml z  5. třídy v  matematické soutěži 
Klokan, kde podle okresních statistik zís-
kal krásné 4. místo. Velmi dobře si vedli 
také Oliver Lekki (8. tř.), Kryštof Maděřič 
(6. tř.) a Veronika Holubová (3. tř.). Gra-
tulujeme!

Video o EU projektu  
od našich žáků

Žáci Jaroslav Kerl, Lukáš Görlich a Oliver 
Lekki (všichni z 8. třídy) natočili zajíma-
vé video do soutěže EU4U pořádané Mi-
nisterstvem pro místní rozvoj. Zaměřili 
se na chodníky v  naší obci financované 
z evropských fondů a zpracovali vše for-
mou marketingového videa. Výsledek je-
jich práce můžete zhlédnout na školním 
Instagramu. Držíme palce při vyhlašování 
výsledků.

Workshop „Dezimfobies“ 

Žáci druhého stupně se zapojili do 
workshopu zaměřeného na kritické my-
šlení a  ověřování informací na internetu. 
Program s názvem „Dezimfobies“ byl vel-
mi přínosný a aktuální. 

Beseda s odborníkem

V  rámci minimálního preventivního pro-
gramu proběhla také beseda pro rodi-
če s PhDr. Janem Svobodou na téma „Jak 
zlepšit prožitkovou kvalitu života dítěte“ 
a „Proč se chová, jak se chová“, která při-
nesla mnoho užitečných poznatků.
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Loučení se zimou  
a velikonoční jarmark

V  pátek 11. dubna se uskutečnil tradiční 
velikonoční jarmark spojený s  loučením 
se zimou. Děti připravily bohatý kultur-
ní program plný písní, tanců a  básniček. 
K prodeji nabídly originální výrobky a na 
závěr jsme symbolicky vynesli Morenu. 
Děkujeme všem, kdo se na přípravě akce 
podíleli!

Přijímací zkoušky  
– držíme palce!

Ve dnech 11. a 14. dubna proběhly přijímací 
zkoušky na střední školy. Na výsledky si 
žáci ještě chvíli počkají. Všem držíme palce 
a věříme, že uspějí podle svých představ!

Na co se těšíme  
v dalších týdnech?

V  nadcházejících týdnech nás čeká celá 
řada sportovních a  vzdělávacích akcí – 
například branný závod v Raškovicích, at-
letická olympiáda ve Vratimově, soutěžní 
den v Dobré nebo účast žákyň 7. až 9. tříd 
na workshopu IT GIRLS v Ostravě. Máme 
se na co těšit!

Zprávičky ze školičky

Jarní program v mateřské škole byl zamě-
řen především na přípravu velikonočního 
jarmarku a  vystoupení pro rodiče. Před-
školáci se také zúčastnili několika setkání 
s paní učitelkou 1. třídy. V další části dubna 
je pro děti naplánována návštěva kouzel-
níka, divadelní představení veverky Terky 
a  myšky Klárky s  pohádkou "O  Bahňáku 
a  víle Zapomněnce", která je zaměřena 
ekologicky a vypráví o jaru i lesních stra-
šidlech. Těšit se mohou také na tradiční 
sportovní den, který si pro ně připraví žáci 
9. ročníku. 

Zápis do mateřské školy pro školní rok 
2025/2026 proběhne ve středu 7. května. 
Více informací k zápisu najdete v  letáčku 
nebo na webových stránkách školy. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Program žáků 9. třídy v MŠ

Trénování zavazování tkaniček v MŠ
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Vystoupení dětí ŽŠ

Vystoupení dětí z MŠ

Pohádka školního parlamentu Návštěva MŠ v knihovně

Velikonoční jarmark

Trénujeme pickleball

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Zápis

Zdobíme vajíčka na společný jarní strom

Vynášení Moreny Část budoucích prvňáčků

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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11. ročník Festivalu sněhu na Morávce  
aneb radostná setkání se zimou a tradicemi

Martin Foldyna 
foto autor

Milí Morávčané, milovníci zimních rado-
vánek a nádherné beskydské přírody,

v zimním období jsme opět zažili řadu 
fascinujících událostí. Obec Morávka, jako 
každý rok, spojila síly s  místními spolky 
a  obětavými dobrovolníky, aby pro nás 
všechny připravila nezapomenutelný 11. 
ročník Festivalu sněhu, který se opravdu stal 
výjimečným zážitkem a naplnil naše srdce 
zimní radostí a  štěstím. Co vše se během 
této oslavy zimy událo?

Rozsvícení vánočního stromu

Festival zahájilo tradiční rozsvícení 
vánočního stromu dne 6. prosince 2024 
v areálu ZŠ Morávka od 15:30 hodin. Tato 
slavnostní událost nám všem přinesla pří-
ležitost společně se naladit na radostný čas 
adventu. Setkali jsme se s přáteli, poklábosili 
se sousedy a užívali si kouzelnou vánoční 
atmosféru, která nás všechny spojila. Děti 
si mohly vychutnat tradiční Mikulášovu 
nadílku, dospělí zase lahodný punč či svařák 
a vůbec nikoho naštěstí neodnesl čert.

Travný Trek 2024 a otevření 
hráze přehrady Morávka

V sobotu 14. prosince 2024 jsme se vydali 
na Travný Trek 2024, závod, který přivítal 
všechny sportovní nadšence a  milovníky 
našich překrásných Beskyd. Kromě toho, 
že se tato akce konala pro radost a pohyb, 
mělo její konání také hlubší pietní význam. 
Travný Trek je připomínkou hrůzostraš-
ného stanného soudu za německé okupace 
a následných poprav v souvislosti s podpo-
rou místních obyvatel partyzánům a hora 
Travný tehdy byla němým svědkem těchto 
tragických událostí.

V den akce jsme si připomněli, že přesně 
před 80 lety, 14. prosince 1944, proběhl na 
Morávce stanný soud, který mnoho míst-
ních obyvatel stál život. Lze si dost těžce 
představit, jak v roce 1944 vypadaly Vánoce 
v mnoha rodinách – buď byly velmi smutné, 
nebo zkrátka vůbec žádné. Proto jsme se 
letos rozhodli slavit a  k  uctění památky 
všech zavražděných byl u sousoší Noční pře-
chod na Morávce-Lipovém vztyčen vánoční 
stromeček, který jsme již v den výročí zdo-
bili vánočními ozdobami při Travném Treku. 

Pro všechny přítomné jsme vytvořili 
atmosféru společného smíření a vzpomínky, 
a vyzvali jsme účastníky, aby se k nám při-
pojili a s sebou přinesli jakoukoliv vánoční 
ozdobu, kterou doma již nevyužívají. Ozdo-
bili jsme vánoční smrček roku 1944 a tím 
jsme společně oslavili Vánoce, které v tom 
roce nebyly. 

Trasy Travný Treku nabízely možnost 
volby podle individuálních sil a schopností: 
ti odvážní zdolali 21,2 km v kategorii Strong, 
zatímco kratší trasu o délce 12,7 km zvolili 
ti, kdo preferovali mírnější výzvy. Pro rodiny 

Z OBCE
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s dětmi a pro ty, kteří si chtěli užít poklid-
nější tempo, jsme ve spolupráci s Povodím 
Odry připravili lehčí procházkovou trasu 
přes hráz vodní nádrže Morávka. Tato pro-
cházka byla ideální příležitostí pro babičky 
s  dědečky, maminky s  kočárky i  rodiny 
s dětmi, aby si společně užily krásnou zimní 
procházku přírodou.

Vrchol Festivalu sněhu

Hlavní festivalová akce se konala v sobotu 
1. února 2025 v areálu Partyzánu od 14:00 
hodin a  nabídla odpoledne plné zábavy, 
radosti a úžasných zážitků. Děti z farnosti 
Morávka potěšily účastníky svým vystoupe-
ním s pohádkou O Zlatovlásce, která roze-
smála i rozehřála naše srdce. Následovalo 
vystoupení souboru Vonička, jehož tance 
a  písně byly inspirovány tradičními bes-
kydskými zvyky a kulturou. Ti zvídaví mohli 
vyzkoušet Netradiční hry Jiřího Šebesty, 
které přinesly spoustu smíchu a  soutěži-
vého ducha, zatímco na pódiu vystoupil 
oblíbený Klaun Bublín se svou velkolepou 
bublinkovou show, která očarovala nejen 
děti, ale i dospělé.
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Večer vyvrcholil ohňovým představením 
Růže draka. Následně na scénu vstoupila 
známá hudební formace Děda Mládek 
Illegal Band, která zahrála své osvědčené 
hity – bylo úžasné vidět, jak si všichni rádi 
zazpívali. Vstupné na celý program bylo díky 
Obci Morávka dobrovolné.

Vynášení Morany

A jako každý rok, i letos jsme se v rámci 
tradičního rozloučení se zimou sešli v pátek 
11. dubna 2025 od 16:00 hodin v areálu ZŠ 
a MŠ Morávka na vynášení Morany ze vsi. 
Společně jsme se rozloučili s  paní Zimou 
a netrpělivě přivítali jaro v jeho plné kráse 
a kouzlu!

Při uplynulém ročníku Festivalu sněhu 
jsme prožili krásné a  nezapomenutelné 
momenty, které se stanou součástí našich 
vzpomínek. Celý tým pořadatelů děkuje 
za vaši přízeň a  už nyní se těší na další 
setkávání při festivalových radovánkách 
v příštím roce!

Z OBCE
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TJ Sokol Morávka 
Petr Bujok 
TJ SOKOL Morávka

Letošní výšlap “Chodníčkem Libušky 
Štefkové “ se nesl v komorním duchu. Přišli 
jen tři členové TJ Sokol Morávka. Celou akci 
podpořil také syn Libušky, Karel Štefek. 
Děkujeme.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Klub rodičů
Romana Miketová 
foto autor

Uspořádali jsme dvě jarní dílny, kde 
jsme v první tvořili s dětmi a ve druhé se 
povedlo zajistit báječný workshop – nama-
luj si vajíčko. Pod trpělivým vedením Marie 
Mikušové jsme se učili techniku malování 
voskem. Jak se nám to povedlo můžete sami 
posoudit na fotografiích. Je nám líto, že i když 
jsou tyto workshopy zcela zdarma není o ně 
zájem. To nás vede k zamyšlení, kam a jak 
dále směřovat energii klubu. Momentálně se 
podílíme na přípravách dětského dne. Pokud 
máte nějaké nápady, tak sem s nimi ☺
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Zahrádkáři informují
Mgr. Jan Slováček 
foto autor

V prvním dubnovém týdnu 
jsme uskutečnili výroční 
schůzi ve středisku Paskov, 
které se zúčastnilo 48 členů. 
Svou návštěvou nás poctila 
nová předsedkyně územ-
ního sdružení ČZS Jarmila 
Mazlová a náš místostarosta 
Roman Böhm. Potěšujícím 
momentem bylo přijetí nové 
členky, která nám přispěla 
k vylepšení věkového průměru našeho spolku 
zahrádkářů. Členové byli seznámeni s čin-
ností a hospodařením organizace v jubilej-
ním roce 2024. Byly zhodnoceny výstavy, 
moštování, zájezd. To vše již bylo zveřejněno 
v prosincovém čísle Moravčanu.

 V tomto roce VELIKONOČNÍ VÝSTAVA 
NEBYLA z  technických důvodů, jelikož se 

bude rekonstruovat budova 
starého obecního úřadu. 

VÁNOČNÍ  VÝSTAVA 
BUDE. Chceme zachovat tra-
dici, a proto budeme hledat 
náhradní prostory, což určitě 
omezí prodejní možnosti.

 Čeká nás první zájezd na 
zahrádkářskou výstavu do 
Kroměříže, který se uskuteční 
ve čtvrtek 8. května 2025. 
Další dvoudenní zájezd bude 
6. - 7. září 2025 na Baťův 

kanál s  noclehem v  Hodoníně. K  oběma 
zájezdům budou upřesňující informace. 
Tradičně uskutečníme smažení vaječiny. 
Také letos zajistíme moštování, pokud nebu-
deme omezeni stavebními pracemi.

Zveme občany na naše akce. Vyzýváme 
především mladé k zapojení do našich řad, 
budete vítáni.



22

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

Novinky z SDH Morávka  
– jaro klepe na dveře a my neleníme!
Hana Hřivňáková 
vedoucí mládeže, foto autor

Zima pomalu ustupuje jaru, ale my jsme 
rozhodně nespali na vavřínech. V  našem 
sboru SDH Morávka to žije i v chladnějších 
měsících, a tak vám přinášíme pár novinek, 
které se za poslední týdny udály.

Hned 1. března jsme se s našimi mladými 
hasiči zúčastnili Závodů hasičské všestran-
nosti a brannosti. A nevedli jsme si vůbec 
špatně! Družstvo mladších skončilo na 22. 
místě, starší A se umístili těsně pod stupni 
vítězů na krásném 4. místě, starší B  si 
odnesli 39. příčku a naši dorostenci si vybo-
jovali 5. místo. Všem zúčastněným patří 
velký dík za nasazení, sportovního ducha 
a reprezentaci našeho sboru. Každý závod 
je pro děti nejen o výsledcích, ale především 

o zážitcích, zkušenostech a týmové spolu-
práci – a to se rozhodně povedlo!

Na začátku března jsme s dětmi také pod-
nikli výpravu na lezeckou stěnu Tendon 
Hlubina v Ostravě. Místo hasičských hadic 
jsme tentokrát vzali do ruky karabiny, 
sedáky a horolezecké lano. Děti si vyzkou-
šely své lezecké schopnosti a překonávaly 
nejen výšku, ale i  samy sebe. Některé to 
stálo hodně odvahy.

S příchodem jara jsme se pomalu začali pře-
souvat s tréninky ven. Zatím ještě bez vody 
– hadice si zatím dávají jarní pauzu – ale 
už nás tělocvična přestávala bavit. Čerstvý 
vzduch, výhled na hory a možnost pořádně 
se proběhnout jsou zkrátka k nezaplacení. 
Děti se těší, že brzy vytáhneme výzbroj 
a budeme zase „hasit“ naplno.
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A teď ta největší novinka, na kterou jsme 
čekali opravdu dlouho: dočkali jsme se 
zahájení rekonstrukce hasičárny a  pří-
stavby nových garáží! Upřímně – trvalo 
to. Vyřizování všech potřebných povolení 
nebylo jednoduché, ale nakonec se povedlo 

a  práce mohou konečně začít. V  rámci 
příprav jsme starý obecní úřad společnými 
silami – mladí i zkušení hasiči – vyklidili, 
aby 7. dubna 2025 mohla oficiálně začít 
samotná rekonstrukce. Byla to dřina, ale 
také další důkaz, že když jde o společnou 
věc, držíme při sobě.

Rekonstrukce přinese nejen větší a moder-
nější prostory, ale hlavně lepší zázemí pro 
naši práci – ať už pro zásahy, výcvik nebo 
setkávání celé hasičské rodiny. Máme z toho 
obrovskou radost a věříme, že se výsledek 
bude líbit celé obci.

Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivi-
tách podíleli – vedoucím, dětem, rodičům, 
i každému, kdo přiložil ruku k dílu. Společně 
tvoříme SDH Morávka, na který můžeme 
být právem hrdí.
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Skaut – Smíšený oddíl Morávka
Michal Muras, Junák  
- český skaut, středisko Štít Pražmo, z. s.

V  novém pololetí i  nadále pokračujeme 
se skautskými schůzkami, na kterých si 
v poslední době děti například vyzkoušely 
uvařit jimi vybraná jídla nebo zjistily, co je 
Den sesterství.

Kromě schůzek se uskutečnilo několik 
výprav.

Výpravy Lišek

V pátek 7. února v odpoledních hodinách 
se družinka Lišek vydala na chatu blízko 
přehrady na Morávce. Celá víkendovka se 
nesla v duchu Malého prince. Děti během 
víkendu navštívily několik planet a dokonce 
si vystopovaly a ochočily svoji lištičku.

Krtečci na Bílém Kříži

Druhý únorový víkend se družinka Krtečků 
vydala na výšlap. Jejich cesta začala v Raš-
kovicích, odkud autobusem dojeli na Visa-

laje. Po výstupu na Bílý Kříž následoval 
zasloužený odpočinek na hřišti, a  pak už 
jen zbývalo sejít na Morávku Bebek. Po cestě 
na děti čekalo několik šifer, se kterými si 
hravě poradily.

Zimní puťák Lotyšskem

O jarních prázdninách se naše vedení vydalo 
na puťák do Lotyšska. Během putování 
prošli dva národní parky - Gauja a Kemeri. 
Také se podívali do hlavního města a někteří 
odvážní se i okoupali v Baltském moři.

Tato akce byla finančně podpořena nadačním 
fondem Dobrodružná výchova v přírodě.

Výprava v Novém Jičíně

První jarní víkend se členové Krtečků 
a Teletabís vydali do Nového Jičína. 

Hned po vystoupení z  autobusu čekal na 
děti první velký úkol. Ve skupinkách si měly 
samy nakoupit a uvařit večeři. 



25

V  sobotu ráno se vydaly do města, kde 
kromě objevení krás města splnily několik 
úkolů. Odpoledne si vyzkoušely různé úkoly 
na stanovištích, která byla rozmístěná 
v okolí města.

Poslední den už na děti čekalo jen pár 
posledních her, úklid a cesta zpět domů.

Lesáci na výšlapu

V sobotu 29. 3. se naši nejmladší vydali na 
pětikilometrovou výpravu, kolem přehrady 
na Morávce. Šlo se z Morávka Úspolka na 
Morávka Lipové, kde během 5 kilometrů 
měly děti šest úkolů, aby získaly poklad. 
Jeden z  úkolů například byl, že musely 
vyřešit něco v morseově abecedě. Děti na 
začátku dostaly i  bingo a  hrály bingo na 
různé věci, které jsme po cestě mohli vidět, 
proto měly stále oči na stopkách a všimly si 
spousty věcí. Na výpravě se také usilovně 
sbíraly čerstvě vykvetlé bylinky. Nakonec 
děti zvládly nasbírat všech šest kouzelných 
klíčů, a tak si odemkly svůj poklad. V malé 
pokladnici objevily placky buď s vlčáckým, 
nebo světluškovským odznakem.

Výpravu jsme si moc užili a už se těšíme 
na další!

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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1. dívčí oddíl a 1. chlapecký 
oddíl informují
br. Tomáš Foldyna – Drákula

DEN ZAMYŠLENÍ

Tento svátek patří k  těm nejvýznamněj-
ším skautským svátkům, neboť každý rok 
22. února si připomínáme Roberta Baden
-Powella, zakladatele skautingu, a  jeho 
manželku Olave, rovněž významnou osob-
nost světového skautingu. Oba se narodili 
ve stejný den v roce.

Družina skautek SRDÍČKA si připravila pro 
celé skautské středisko zábavné úkoly ve 

formě BINGA. A rovněž se skautky zapojily 
do plnění mezinárodního odznaku Thin-
king Day, neboť skauti už jsou téměř na 
celém světě. Dokonce si i na jejich skautské 
schůzce volali s  polskými skauty. Jejich 
skautský vedoucí navštívil Morávku, inu 
svět je malý! Polští skauti a  skautky nás 
k nim pozvali, tak uvidíme, jestli se je podaří 
navštívit.

Světlušky měly zase svátečkové pose-
zení a  při jedné hře vymýšlely, jak by 
popsaly skauty a  skautky. Pro zajímavost 
to tu píšeme kompletní: „jsou kamarádi, 
jsou hodní, hrají hry, jezdí často na tábory, 
mají rádi králíky, rádi vyrábí, mají schůzky 
v klubovně, skauti si pomáhají, chodí ven, pijí 
čaj, mají v  klubovně na stěně namalovanou 
veverku a koně, hodně často a  rádi jedí, mají 
ve znaku lilii“.

SVĚTLO A TEPLO PRO UKRAJINU

Děkujeme, že s  námi vyrábíte zákopové 
svíčky, které spolu s Ústředím a organizací 
Cesta naděje života vozíme na Ukrajinu. Lidé 
byli před lety napadeni ruskou armádou, 
statečně se brání, aspoň takto jim můžeme 
pomoci. Připravujeme svíčky na další zimu, 
proběhlo několik dílen pro veřejnost, vyrá-
běli jsme je i na schůzkách. Rádi uvítáme 
pomoc při shánění vosku či prázdných ple-
chovek. Každý pomáhejme podle svých sil 
či možností, ale společnými silami můžeme 
dokázat i  velké věci: deset procent všech 
skautských svíček, které se podařilo v České 
republice vyrobit, pochází z našich dílen na 
Pražmě a také na Morávce! Proto ocitujme 
slova skautského ústředí, je to poděkování 
i  pro vás: „Svíčky pak pomáhají lidem na 
Ukrajině v  místech, kde ruský agresor zničil 

Obrázek: Jeden z úkolů ke Dni zamyšlení, bylo vyrobit 
něco skautského. Nováček Tonda T. vyrobil model celé 
naší skautské klubovny!

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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rozvod elektřiny a tepla. Můžou si díky nim třeba 
ohřát jídlo. I nadále hledáme a budeme hledat 
cesty, jak být nápomocní lidem v nouzi. Děláme 
to v čase povodní, tornád, covidové pandemie 
nebo napadené blízké země. Samozřejmě jako 
skautky a  skauti nestačíme na všechno, ale 
často se nám daří najít cesty, jak přispět a být 
užiteční lidem, kteří to potřebují. Zároveň nikdy 
nepřestaneme vychovávat kluky a holky k tomu, 
že lhostejnost a sobectví je možné nahradit las-
kavostí a solidaritou. Děkujeme všem, kteří ve 
svém životě také hledají cesty pomoci druhým. 
Děkujeme, že děláte svět lepším!"

MAŠKARNÍ MEET

Po době covidové u nás v oddílech zůstala 
tradice on-line setkání v  maskách. Letos 
jste mohli spatřit třeba ježibabu, cestovatele 
vesmírem či Elišku Křenkovou.

JEŽEK V KLECI

Minulý rok jsme měli téma tábora Rychlé 
šípy a Záhadu hlavolamu, tak jsme si řekli, 
že tak úžasné foglarovské téma plné dob-
rodružství musíme 
prožít i během roku. 
Proto nás už na 
táboře napadlo uspo-
řádat turnaj ve vyta-
hování ježka z klece. 
Letošním vítězem se 
stal Míša-Minecraft 
v čas 10,52 s. Příště 
určitě zase pozveme 
širokou veřejnost, 
tak trénujte, třeba 
vyhraješ zrovna Ty!

IVANČENA 26. DUBNA 2025

Máme štěstí, že nedaleko naší klubovny 
je celorepublikové skautské poutní místo. 
Na Ivančeně pod Lysou horou je mohyla, 
která upomíná oběti z řad protinacistického 
skautského odboje, který byl činný v Besky-
dech po celou válku. Každý rok kolem sva-
tého Jiří putují k této mohyle tisíce skautů, 
aby si připomněli hrdiny a přemýšleli nad 
odkazem, že proti zlu se musí bojovat. Letos 
byla mše na Ivančeně v 10:45 a ve 12:00 
společný nástup.

STÁLE PŘIJÍMÁME NOVÉ ČLENY!

Scházíme se v naší klubovně na Staré faře 
(Pražmo čp. 69). Bližší informace či kontakt 
na https://1url.cz/@chlapecky-oddil nebo 
na https://1url.cz/@divci-oddil

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Památný strom na Morávce

Štěpán Bystřičan 
kronikář obce, foto autor

Správa CHKO Beskydy vyhlašuje podle 
zákona č. 500/24 Sb. Památný strom dub 
letní (Quercus robur) s  názvem „Dub na 
Morávce“.

Lokalizace – strom se nachází v  centru 
obce Morávka, vedle sportoviště ZŠ, poblíž 
hlavní silnice. Pod stromem vede pěšina 
z  centra obce k  řece Morávce. Roste na 
pozemku MUDr. Petra Štefka, p.č.st. 885, 
k.ú. Morávka. Exemplář dubu letního - 
je mohutný solitérní strom s  rozložitou 
a pravidelnou korunou. Esteticky zajímavý 
strom, který je v rámci regionu výjimečný 
svým stářím i rozměry. Je nenahraditelný 
z hlediska ochrany genofondu svého druhu.

Strom ve 3 metrech vytváří 3 hlavní kosterní 
větve, kořeny místy vystupují na povrch.

Stáří dubu 230 - 250 let, obvod kmene 130 
cm nad zemí je 505 cm, výška stromu 23 
m, výška koruny 19 m, šířka koruny 23 m, 
zdravotní stav dobrý až výborný.

Dle ustanovení § 46 odst. 2 - je zakázáno 
památný strom poškozovat, ničit a  rušit 
v  přirozeném vývoji, jeho ošetřování lze 
provádět jen se souhlasem Správy CHKO.

Ochranné pásmo je kruh o poloměru 11,5 
m se středem v místě kmene stromu.

KRONIKA
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Táborák u Augustýnky  
opět rozzáří údolí Slavíče

Aneta Svozilíková Krakovská,  
Ondřej Kaňok 
foto autor

Tradiční letní táborák u Augustýnky se letos 
uskuteční v sobotu 5. července od 17 hodin. 
Na programu je neformální posezení, poví-
dání, zpívání a setkání starousedlíků, cha-
tařů, chalupářů a přátel údolí Slavíče. Bude 
zajištěn hudební doprovod i  občerstvení, 
takže o pohodovou náladu nebude nouze. 

Historie těchto setkání sahá až na přelom 
60. a 70. let, kdy v údolí Slavíče pořádali 
místní během léta dva táboráky – jeden 
na jeho začátku a druhý při ukončení. Na 
začátku 90. let po postavení Augustýnky 
se konalo několik táboráků jako rozloučení 
s létem. Po několikaleté pauze byla tradice 

obnovena – 5. července 2010 se konal první 
letní táborák v novodobé éře. Od té doby se 
každý rok scházejí lidé z okolí, aby si spo-
lečně užili večer u ohně, hudby a přátelské 
atmosféry. V  roce 2019 proběhl desátý 
jubilejní letní táborák, loňský ročník byl 
třináctý od obnovení tradice a zároveň třetí 
po covidové pauze. Pořádají se také táboráky 
na Silvestra.

Augustýnka není jen místem slavnost-
ních událostí – místní se zde pravidelně 
setkávají každou neděli a ve státní svátky 
při zvonění na zvoničku, a  jednou ročně 
při smažení vaječiny, aby společně strávili 
chvíle v sousedském duchu. Táborák je tak 
přirozeným vyvrcholením těchto setkání, 
kdy se k běžným rozhovorům přidá i oheň, 
hudba a slavnostnější atmosféra.

Táborák u zvoničky v roce 2024
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY / inzerce

Raná péče  
– podpora, která přichází v pravý čas

Narodilo se vám dítě s posti-
žením nebo máte pochybnosti 
o  jeho vývoji? Nejste na to 
sami. 

Společnost pro ranou péči, pobočka Ost-
rava, nabízí pomoc rodinám s  dětmi se 
zrakovým nebo kombinovaným hendike-
pem po celém Moravskoslezském kraji. 
Služba je určena pro děti od narození do 7 
let a je zdarma.

Poradkyně dochází přímo do rodin, pomáhá 
jim v jejich domácím prostředí a poskytuje 
nejen odbornou, ale i lidskou oporu.

„Poradkyně přestává být člověkem cizím, stává 
se známým, který pravidelně přijde do bezpeč-

ného prostředí vašeho domova, 
nehodnotí, vyslechne, poradí 
a případně odkáže na další,“ říká 
jedna z maminek.

Kromě individuální podpory nabízí služba 
i možnost zapůjčení pomůcek, konzultace, 
vzdělávání i sdílení s dalšími rodiči. K vyu-
žívání rané péče není nutné, aby dítě mělo 
již stanovenu konkrétní diagnózu.

Kontaktujte nás:
📧 ostrava@ranapece.cz | ☎ 774 567 236 | 
🌐 www.ranapece.cz/ostrava/

Raná péče funguje i díky podpoře místních 
samospráv – obec Morávka podpořila ranou 
péči v roce 2025 částkou 30 000 Kč. 
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Obec Morávka 
                            

Vás srdečně zve 
do divadla Jiřího Myrona v Ostravě  

 
na muzikál 

Kinky Boots 
 

Charlie Price stojí před nelehkým úkolem. Zdědil krachující rodinnou továrnu 
na boty a navzdory svým vlastním plánům se ji musí pokusit zachránit a tím 
splnit přání svého nedávno zesnulého otce. Naštěstí k tomu najde nečekaného 
spojence. Lola, kabaretní umělkyně a svérázná drag queen, ví přesně, jaké botky 
na trhu chybí! Během této spolupráce oba zjišťují, že se od sebe vlastně až tak 
výrazně neliší. 
Broadwayský muzikálový hit vychází ze stejnojmenné filmové předlohy i 
skutečného příběhu jedné továrny na severu Anglie. Muzikálové zpracování 
vyhrálo několik Cen Tony a získalo srdce všech diváků, kteří se chtějí v divadle 
pobavit, odreagovat a také si připomenout, že i když jsme každý jiný, tak s 
trochou soucitu a hromadou porozumění můžeme vždy najít společnou řeč. 
 

Kdy:    čtvrtek 5. června 2025 
Cena:         270 Kč (50% sleva) 
Odjezd:     17.00 od ZŠ Morávka 
Doprava:   hradí obec Morávka 
 
Vstupenky je možno rezervovat  
na tel. č. 558 691 021 
(OÚ Morávka) a týden před 
představením vyzvednout 
na Obecním úřadě Morávka  
 
Na všechny se těší 
Gabriela Daňková – organizátor zájezdu 
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černé i hnědé UHLÍ 
hnědé 

  

KOKS ořech 2 i ořech 1     

BRIKETY 4“, 7“   

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ - balená a volně ložená paliva. Doprava zajištěna, 
nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. Platby hotově i kartou. Co nemáme 
v Raškovicích je na skladě v Ostravě. 

inzerce
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Kalendárium kulturních a sportovních akcí 
•	 3.5. - 4.5. 	 Zájezd hasičů do spřátelené obce Krušetnice
•	 5.5.	 Kladení věnců u NKP Noční přechod  

	 – 10.00 – 80. výročí osvobození Morávky 
•	 7.5. 	 Hudebně literární podvečer Aleš Nitra – kuchyňky ZŠ  

	 – od 17 hodin
•	 10. - 11.5.	 Pouť
•	 13.5.	 Pustevny – zájezd Klubu seniorů
•	 27. - 28.5. 	Zájezd seniorů z Krušetnice na Morávku
•	 29.5. 	 Šicí dílny v cvičných kuchyňkách ZŠ – 16.00 – 19.00
•	 30.5. 	 Kácení máje, Den dětí – otevření nového parkourového hřiště
•	 5.6. 	 Zájezd na divadelní představení Kinky Boots  

	 – Ostrava – divadlo Jiřího Myrona
•	 7.6. 	 Zájezd pro rodiče a děti – Skalka Ostrava
•	 12.6. 	 Setkání s jubilanty – 13.00 – kuchyňky ZŠ 
•	 14.6.	 Memorial J. Špoka – hasičská soutěž
•	 14. - 15.6.   Zájezd hasičů z Krušetnice na soutěž a exkurzi 
•	 22.6. 	 Sportovní den SOPM – Krásná – 10.00
•	 26.6. 	 Šití pro prvňáčky – cvičné kuchyňky – 16.00 – 19.00

Připravujeme: 
•	 Kulturní den na Kamenitém – 17.8. od 15 hodin
•	 Rozloučení s prázdninami „Pohádková Morávka“ – 30.8.
•	 Morávka cup – fotbalový turnaj – 6.9.
•	 Posunutá akce WOLFRAM – výsadek, otevření památníku – 13.9.
•	 Den Regionu Slezská brána – Paskov – 20.9. od 14 hodin
•	 Gulášfest – 27.9.
•	 Zájezd ke Dni seniorů – 30.9. - Ostrava
•	 Koncert Kaczi – kostel sv. J. Nepomuckého Pražmo – 3.10. – 17.00
•	 Turistický zájezd – 18. 10. 2025 
•	 Zájezd do vinného sklepa – 25. - 26.10.

Všechny akce budou průběžně aktualizovány a zveřejňovány na webových strán-
kách obce, facebooku, instagramu, aplikaci MUNIPOLIS a formou letáků. 
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